

车险改革9月19日正式实施

消费者将迎来六大利好

□记者 丁进阳

本报讯 广受社会各方关注的车险改革将于9月19日正式实施。此次车险改革有什么变化?广大群众能得到什么实惠?就此,记者近日采访了市保险行业协会(以下简称“市保协”)相关负责人。

据了解,机动车辆保险是与人民群众利益关系密切的险种,也是财险领域第一大业务,社会关注度较高。2019年我国车险承保机动车达26亿辆,保费收入8189亿元,占财险保费的63%。我国车险经过多年的改革发展,取得了积极成效,但一些长期存在的深层次矛盾和问题仍然没有得到根本解决,高定价、高手续

费、经营粗放、竞争失序、数据失真等问题比较突出,人民日益增长的车险保障需求与车险供给之间的矛盾依然存在。为了解决好车险领域的复杂问题,实现车险高质量发展,更好地维护消费者权益,近日,中国银保监会在广泛征求各方意见的基础上,出台了《关于实施车险综合改革指导意见》(以下简称《指导意见》)。

市保协有关负责人说,《指导意见》本周六正式实施,预计改革实施后,对于消费者来说,价格基本上只降不升,保障基本上只增不减,服务基本上只优不差。消费者将真真切切感受到改革红利。

具体来说,主要有六个方面的变化。一是交强险责任限额大幅提

升。有责总责任限额从122万元提高到20万元,其中死亡伤残赔偿限额从11万元提高到18万元,医疗费用赔偿限额从1万元提高到1.8万元,财产损失赔偿限额维持0.2万元不变;无责任赔偿限额按照相同比例进行调整,其中死亡伤残赔偿限额从1.1万元提高到1.8万元,医疗费用赔偿限额从1000元提高到1800元,财产损失赔偿限额维持100元不变。

二是商车险保险责任更加全面。新的机动车示范产品的车损险主险保险责任增加了机动车全车盗抢、地震及其次生灾害、玻璃单独破碎、自燃、发动机涉水等保险责任,删除了事故责任免赔率、无法找到第三方免赔率等免赔约定,删除了

实践中容易引发理赔争议的免责条款,为消费者提供更加全面完善的车险保障服务。

三是商车险产品更为丰富。增加了驾乘人员意外险产品,包括代送检、道路救援、代驾服务、安全检测等内容的车险增值服务特约条款,为消费者提供更加规范和丰富的车险产品及服务。

四是商车险价格更加科学合理。保险业根据市场实际风险情况,重新测算了商车险行业纯风险保费,同时,商车险产品设定附加费用率的上限由35%下调为25%,预期赔付率由65%提高到75%,车险产品费率与风险水平更加匹配。

五是车险产品市场化水平更

高。逐步放开自主定价系数浮动范围,第一步将自主定价系数范围确定为[0.65-1.35],第二步适时完全放开自主定价系数的范围。

六是无赔款优待系数进一步优化。改革实施后,商车险无赔款优待系数将考虑赔付记录的范围由前1年扩大到前3年,对于偶然赔付消费者的费率上调幅度将降低。

“目前离改革正式实施仅剩3天时间。”市保协有关负责人说,车险综合改革不仅是保险问题、行业问题,更是关系千家万户的民生问题、公共热点问题。该协会将积极引导全市保险行业机构统一认识,形成合力,做好改革落地前各项准备工作,确保改革顺利实施。

尊师重教传美德

市保协慰问特教老师侯凤娟



市保协秘书长何强(左一)向侯凤娟送上鲜花,祝她教师节快乐。 韩亚岗 摄

□记者 丁进阳 通讯员 韩亚岗

本报讯 9月9日,在教师节前夕,市保险行业协会(以下简称“市保协”)秘书长何强一行来到平顶山市特殊教育学校,慰问了坚守特殊教育工作一线18年的“最美教师”侯凤娟。

自2002年参加工作以来,侯凤娟潜心教学,用心关爱每一名听障学生,改变了他们的人生命运。在她与同事的悉心培养下,127名聋儿康复合格进入幼儿园、普通小学就读,28名

学生考入大学。为帮助学生学习发音,她把自己的嘴唇贴近孩子的手背,让孩子感受送气音和不送气音以及气流的大小;她把孩子的小手放在自己的脸上、鼻旁、脖子上,感受声音的振动,找准发音部位;学习舌根音时,她甚至让孩子把手伸进自己嘴里,触摸发音时舌头的位置。

2008年,侯凤娟参与研究的课题《个别化与融合性相结合促进聋儿语言心理同步发展的研究》荣获省教育科研优秀

成果一等奖。2018年,她主持的课题《聋校义务教育阶段植入人工耳蜗康复模式初探》获平顶山市教研优秀成果一等奖。

市保协秘书长何强一行人为侯凤娟送上鲜花和节日礼品,并向她致以诚挚的问候。何强说,侯凤娟的敬业精神值得每一个保险人学习。“愿天下的特殊儿童都能得到最好的教育,愿世间无私奉献的教师都拥有最美好的收获,衷心祝愿兢兢业业、任劳任怨的园丁们节日快乐、幸福美满!”

工作中大拇指受伤 刘女士获赔4万多元 人保寿险精心服务 客户送锦旗致谢

□记者 丁进阳 通讯员 宋素培

本报讯 近日,市民刘女士带着一面印有“优质服务 情系客户”的锦旗来到人保寿险平顶山中心支公司,对该公司专业、热情、高效的理赔服务表示由衷感谢。

据了解,刘女士于2019年3月在该公司购买某款意外医疗保险。同年7月,刘女士晚上值班时右手不慎卷入皮带,造成大拇指受

伤,后在医院进行检查治疗。

人保寿险平顶山中心支公司接到报案后,迅速核实投保、出险情况,第一时间启动理赔流程,并于2020年1月委派调查员陪同客户到医院做伤残鉴定。

受疫情影响,鉴定结果直到8月份才被取出。8月24日,刘女士递交理赔申请材料,人保寿险平顶山中心支公司立即开启绿色通道,理赔通道。次日,医疗保险金、伤

残保险金、日津贴保险金等各项赔付共计42854元到账。

人保寿险平顶山中心支公司的精心服务深深感动了刘女士。为了表达感激之情,她制作了一面“优质服务 情系客户”的锦旗送到了该公司。

该公司有关负责人说,他们始终践行“人民保险 服务人民”的承诺,将大爱传递给更多的家庭,为鹰城百姓的幸福生活保驾护航。

中煤保险进行车险改革学习培训

□记者 丁进阳 通讯员 郭永亮

本报讯 车险改革即将实施,中煤保险平顶山中心支公司快速反应,于9月8日开展全员学习培训,积极做好改革方案落地前准备工作,确保改革顺利推行。

本次培训就《车险综合改革指导意见》进行了详细讲解,明确

了“保护消费者权益”的主要目标,对比新旧条款,列出此次改革删除、保留、增加的各项险种。该公司总经理王予峰说,本次培训旨在使全员牢记发生变动的相关条款,尽快熟悉新条款的具体内容。要求任何员工不得对临近续保期的客户隐瞒本次改革的内容,坚决维护消费者的合法权益。

英大人寿员工街头普及金融知识

□记者 丁进阳 通讯员 张星星

本报讯 9月9日上午,英大人寿平顶山中心支公司在市区园林路开展了2020年“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”宣传活动。

参加活动的员工向过往群众发放“打击非法集资”宣传材料,讲解非法集资的常见手段、如何识别和防范非法集资,并通过悬挂条幅、架设易拉宝、LED屏滚动播放宣传标语等方式向广大市民进行风险警示和宣传教育,提醒广大群众注意保护个人信息安全。

恒大人寿举办金融大讲堂活动

□记者 丁进阳 通讯员 霍甲

本报讯 9月9日上午,恒大人寿平顶山机构举办以“诚信保险保障 共享美好生活”为主题的金融大讲堂,40余名客户参加。

本次活动旨在普及金融知识,提高广大消费者对金融风险的认知,增强金融风险防范意识。专业人士受邀从非法集资的概念、特点、主要手段及巨大危害

等几个方面进行了详细讲解,并通过一系列非法集资的典型案例分析,帮助大家了解非法集资的特点,明白非法集资的危害。

恒大人寿平顶山机构有关负责人说,希望参加活动的客户通过本次金融大讲堂活动,对金融风险有更加清晰的认识,以提升识别风险、远离风险的能力。此次活动为公众营造了浓厚的金融知识普及月活动宣传氛围。

太平人寿开展敬老活动

□记者 丁进阳 通讯员 杜霞霞

本报讯 近日,太平人寿平顶山中心支公司一行人来到北渡敬老院,看望慰问住在这里的老人们,并为他们送去米、面等物资。

在敬老院,太平人寿员工详细了解老人们的生活状况,逐一为他们送上问候,叮嘱老人们注意身体、适当运动。该公司有关负责人说,希望更多社会爱心人士参与到关爱老人活动中来。

新华保险迎来24周年纪念日

□记者 丁进阳 通讯员 翟群涛

本报讯 9月7日早上,新华保险平顶山中心支公司召开“24周年司庆”特别晨会,以凝聚员工士气、提振团队斗志,砥砺前行。

晨会宣讲了公司的经营成果,公司总经理秦亚军向“十八年功勋”员工颁发荣誉奖牌和鲜花,并带领全员分享蛋糕,共贺公

司成立24周年。秦亚军说,24载风雨无阻,春华秋实。经过几代新华人的不懈努力和奋斗,新华保险不断发展壮大,成为中国乃至世界著名保险品牌之一。成绩的取得凝聚了全体新华人的心血与汗水,新华保险平顶山中心支公司也将不断提升服务能力,积极树立良好品牌形象,为公司持续发展贡献应有力量。